
温馨提示：以下内容均为外
文报告原文 ，请外语不好的
同学谨慎打开。

消费电子，智能硬件，工业，农业，自动化，机器
人，服务，教育………



POLITIK & GESELLSCHAFT

Generation Z in Deutschland



Inhaltsverzeichnis

1

01 Generationen in Deutschland im Vergleich

04�����������������	�
�����
�
�������	�������������
�����
�������������
���������
���
���
����������

05�����������������	�
���������	�������������
�������
���������������������
�����
�������������������	�������
����������

06�����
�
�������	�
�����������	���
���
�
�������	�������������
�����
���������������������
�����
�������������������	�������
����������

07�����������������	�
�����
�
�������	�������������
�����
�������������������������������	�
���������
���������
���
���
����������

08Jahresdurchschnitt der arbeitslosen Jugendlichen (15 bis unter 20 Jahre) bis 2023

09�����������
��������������� �������!�!���"���������
�
�������	�������������
�����
�������������������������	�������
���!�
������������

10���
�����
�����������������������������	�
�����
�������������#�
���
���
�������
�����	�
���������������������	�������
���
�
�������	�������������
������������

11��������� �����������������������
�������
�
�������	�������������
�����
�������������������������	�������
����������

02 Einstellung und Werte

13Umfrage zu Wertorientierungen und Lebenseinstellungen nach Generationen 2023

14Umfrage zu gemeinsamen Zielen in Beziehungen in Deutschland nach Generationen in 2023

15�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�����������
�����
���"�!���������
���������������
���
���������+�	���	�
� ������������

16�$�#� �����������*�	���+�	���	�
� �������
���������
�����������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���
�
�������	�������������
������������

17�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�����������������	�
�������������+�	���	�
� �������	�����
���������
����������

18�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�����,�
�������
�������
���������
�����
���������
���-���
�#������������������������

19�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�����
�������
�#�
�
�
�����	�
��������� �������	�
�����
���
�#������������������������

20�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�������
�	���*�����
�����������!���������	�
�����#�
���������
����������

21�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�������!�
���
�����������"�
���������
����������

22�$�#� �����������*�	�������������*�������	�
�����!�������
����������� ����� �"�����
���������������
�������.�������������	�
�����
���
����������������������������

23�/���������������
�������
�����������������
���������
���
���+�����������.�����!�
������� �"�������
���������������
���������
���
���
����������

24Umfrage zur Wohlstandssicherung durch Mehrarbeit in Deutschland nach Generation 2024

03 Gesellschaft und Politik

26Weltweite Umfrage unter der Generation Z zu gesellschaftlichen Herausforderungen 2024

27Umfrage zu sympathischsten Parteien der Generationen in Deutschland 2023

28�$�#� �����������	�
���������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	���������	���������
���������������
�����
���������
���
���������
���0�����#���
����������

29�����
�
�	�
�������������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���*�	�������	� �
�����#�����������������"���������
�����
�����	�������������$�������
�
������������

30GenZ zum Einfluss des Russland-Ukraine-Krieges auf das Bild von Europa 2022

31Cannabiskonsum vor der Legalisierung in Deutschland nach Generationen 2024

04 Freizeit und Mediennutzung

33�$�#� �����������*�	���!�����
���!�����
���������
�*���
���!����������� ���
���	�
�����
���
�������������
���������
���
���
����������

34�$�#� �����������*�	�#�������������#���1�
�����
���2���
���	�#�������
�����"���������
�����	���������)�	�����
�����
���������!�
������������

35�$�#� �����������*�	�����/�	���*�	�
�����������������������
���������
���������
���
�����
���������
�������������
���������
���
���
���
�#���)���������������%

36Nutzungsentwicklung von Printmedien bei Jugendlichen bis 2023

37�3���	� �
�������
�������������4�����
���
�	���*�	�
�������	���������)�	�����
�����
�������������������5�
�������������������������	�������
�6

38�$�#� �����������	�
���������)�	�����
�����
�������
���*�	�����3���	� �
�������
�������������2���#�#�	�
�
�*�
�������
�����"�!�����������*�
���������/�����*����������

39Umfrage zur Nutzung sozialer Netzwerke nach Generationen in Deutschland im Jahr 2024

40�/�	���*�	�
�������
���
���������������������������
�������������
���������
���
���
���
�
�������	�������������
������������

41Vertrauen in KI-Anwendungen nach Generation in Deutschland 2023



Inhaltsverzeichnis

2

42Umfrage zum Nutzungsanstieg von Social Media nach Generationen im Jahr 2024

43�7�
�����������
���	�
����� �������������
��� �"�����
�����4���
�����!�	�����	�
�����8���������
���������
���
���
�
�������	�������������
�����������9

44Umfrage zur Informationskompetenz im Internet nach Generation in Deutschland 2023

45�.�������
�������	�
�������������4���
�����!�	�������������
�������������
���������
���
���
���
�
�������	�������������
�����������9�������:����������

05 Ausbildung und Beruf

47Umfrage zur Schulbildung nach Generationen 2023

48Generationen in Deutschland zu Orientierungen hinsichtlich Beruf und Familie 2023

49�$�#� �����������	�
�����������
�������
�
�
���������	�
���������
�+���*�	����������������� ���
���	�
�������
���	�����
���
����������

50Umfrage: Millennials und Generation Z in Deutschland zur beruflichen Position 2022

51Umfrage unter Millennials und GenZ zur beruflichen Stellung im Betrieb 2022

52�$�
�������
�����#���
�������"�
���������
�
�������	�������������
�����
�������������������������	�������
����������

53Hauptziel der Arbeit nach Altersgruppen in Deutschland 2023

06 Konsum und Finanzen

55�;����� �������
�*�������
���<�
���
�
���'�������:���<� � ���
�
���'�����������
�
�����
�������������
���������
���
���
���
�
�������	�������������
������������

56Umfrage in Deutschland zu Einstellungen zu Online-Shopping nach Generationen 2023

57Retourenquote online bestellter Artikel in Deutschland nach Generationen 2023

58Social Media als Inspirationsquelle beim Produktkauf nach Generationen 2023

59Umfrage zum Einkauf in sozialen Medien nach Generation 2022

60Umfrage zum Konsum von tagesaktuellen Nachrichten nach Generationen 2023

61�$�#� �����������*�	����������� �����
���������
���7�
�
�����	� ���������������
���=���!���
���#�
���������
���
�
�����������+�	���	�
� ������������

62Erwerb und Interesse an nachhaltigen Geldanlagen der Generationen Y und Z 2022

63�,�
�������
���������
�������������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���
�
�������*�	�������	� �����������0�����#�������
�
���
�*���
����������

64�7��� �������	�
�����
�����������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���#�
�����0�������
�
�����	�
�����������
���
�����
����������������



Generationen in Deutschland 
im Vergleich

KAPITEL 01



Beschreibung: �+�	�#�����%�:�������*���#�!�����������������!�
���������������
���������
���������
���
���>�����
�����!���������������	�
���������������������������������������	���������
�
�������	�������������
�����#�
�������
�
���������
�*�������������
�����	�
�����%�&�?�&�@�����
�����
���
���
�������
���������
�:�����
�����*�����
���������1�����?�������
���������
���
���A�?���	�#� �������������*�	�#���7�������!�	�
�����*���
�����	�
���������	�
�����%�&�?�9�B�����
�����
���
���
��
�����
���������
�:�����
�����������
�
�������������������������	�
���������	�������?�������
���������
���
���!�
�����*�	�#���2���
���������
�������%�(�9�B�?�������#���*�	�#���7�������!�	�
�����*���
�����	�
���������	� �����
�
�������
�*�������������
�����	�
�����C�?���@�����
�����
���
���
�������
���������
�:���D�
�����������#�����*�����������������������������
�����
�������������	�
���������#�����*�	�#�����%�:�������*���#�!�������������������	�
�����@�9�?�C���E�:�:�:�F��Mehr
Hinweis(e): �����	�������������
���G�����%�:�������*���#�!���������������G���H�����"�������
�������
�
�*�����
���
�������
���������
���
���
�����
�!�����������#���
�������������
�
�������
�������)�����������
�������
�����!���
�?�����
�����
�
�������
���
�������
���+���
���������
�
���
�����
���������!���
�������������
�:�������������������
�
���
�����
�������������������'�������������)�������������
�����!���
���
�
�����
���������
���.������� � ���
�����
�����	�
�����
���E�:�:�:�F��Mehr
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 

Generationen (Alter)

���

�*

���
���

���
���

���
���

���
���

���
���

���
	�


���
��


�
�
���

�
�
���

�
�
��


���



Gen
er

at
ion

 A
lph

a 
(B

is 
13

 Ja
hr

e)

Gen
er

at
ion

 Z
 (1

4 
bis

 2
7 

Ja
hr

e)

Gen
er

at
ion

 Y
 (2

8 
bis

 4
2 

Ja
hr

e)

Gen
er

at
ion

 X
 (4

3 
bis

 5
7 

Ja
hr

e)

Bab
y B

oo
m

er
 (5

8 
bis

 6
7 

Ja
hr

e)

�/��
����

����
�
��

����
�'��

���

����

����
�
��

�
��
�5�

&�@
���!

�
��
���C

�C
�I

Gen
er

at
ion

 b
is 

'45
 (a

b 
78

 Ja
hr

e)
0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

11,16
12,35

16,45 16,68

12,38

8,37
7,28

4

Anzahl der Einwohner in Deutschland nach Generationen am 31. 
Dezember 2023 (in Millionen)
�����������������	�
�����
�
�������	�������������
�����
�������������
���������
���
���
����������

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1130193/umfrage/bevoelkerung-in-deutschland-nach-generationen
http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1130193/umfrage/bevoelkerung-in-deutschland-nach-generationen


Beschreibung: �D�
�������	�������������
���������!���������*�	�#���7�
���������������)�������������������������	�
�����%�@�?�@�(�����
�����
���
���
���;���������
���
�?�����
�����&�B���)�����������������������������������������
�:���+�	�#���������
�������
���+���
�����	�
���������������
�������:���%�9�?�������
�����
���
���
���7�
�
�������
�������
���������#�
�
�������8�������
���?�������������
�����������%�@�:���=���!���
���8�������������������
���������
�
���������!�����
�������:�����
��������
�*�	�#���.�����������
���������	���������
�������������
�����
�����*�	�����+�����������������7�
�
�������
�������#�
�����������
�������������1���
���������������������������
�:��Mehr
Hinweis(e): Deutschland; 31. Dezember 2023
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 

E
in

w
oh

ne
r 

in
 M

ill
io

ne
n

Unter 1 Jahr 1-5 Jahre 6-13 Jahre 14-17 Jahre 18-20 Jahre 21-24 Jahre 25-39 Jahre 40-59 Jahre 60-64 Jahre 65 Jahre und 
����������

0

5

10

15

20

25

0,69

4,03

6,44

3,14
2,47

3,68

16,23

22,7

6,4

18,89

5

�����������������	�
�����'���7�
�
�������
�����*���������
�
�������	�������������
�����
���������������������
�����
��
Altersgruppen im Jahr 2023 (in Millionen)
�����������������	�
���������	�������������
�������
���������������������
�����
�������������������	�������
����������

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1365/umfrage/bevoelkerung-deutschlands-nach-altersgruppen


Beschreibung: ���
�������������
�����
�����*���
���������
�����.���������
���	�
�����������������
�
�������	�
�����������	���
���
�
�������	�������������
�����
���������������������
�����
�������������������	�������
���*�	�#�������
���������������%�:�������*���#�!���������������:�������*�	���������������
���*�:���:�������	�����
�
�������5�	�
���������%���)�������6�?���2�����
�
���
�
���������5�%���!�
�����B���)���������6�?���������	�����
�
���������5�&���!�
�����%�����)���������6�������������)�	�����
�����
��������
�5�%�9���!�
�����%�C���)���������6�:�������!���
���
�������*�	���!�������������
�?�������������������	�
�������������
�������
������������� �
�
�
���
���
���
���	�
�����7�
�
�����
���	�
�����
���
�
�����
�����������������
�������
���
�������������������	�������
�����
�!���:�����#���7�
���������������)�������������������������������
���
�
�������	�������������
�������	�
�������C�?�%���;�����*���
�����������������
�
�������
�#�������������������
���9�����!�
�����B�(���E�:�:�:�F��Mehr
Hinweis(e): Deutschland; 31. Dezember 2023
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 

���

��

���

��

���
���

���
���

���

�


���
��J

���
���

���
	��

�
�
���

�
�
���

���
���

�
�
���

���

�


���
��J

��
F

ra
ue

n

Unter 1 Jahr 1-5 Jahre 6-13 Jahre 14-17 Jahre 18-20 Jahre 21-24 Jahre 25-39 Jahre 40-59 Jahre 60-64 Jahre 65 Jahre und 
����������

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

�����
�
���� Frauen Insgesamt

6

�����������������	�
�����'���.���������
���	�
�����������������
�
�������	�
�����������	���
���
�
�������	�������������
�����
��������
relevanten Altersgruppen am 31. Dezember 2023
�����
�
�������	�
�����������	���
���
�
�������	�������������
�����
���������������������
�����
�������������������	�������
����������

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/828264/umfrage/maenner-und-frauen-in-deutschland-nach-altersgruppen


Beschreibung: �+�	�#�����%�:�������*���#�!�����������������!�
���������������
���������
���������
���
���>���#�
�������
�
���������
�*�������������
���
�
�����������#�����%�&�?�C�����
�����
���
���
���;���������
���
�����
�����������1�����������������������	���������
�
�������	�������������
���:�����	� � �������
�����
�������������"�!���������
�
���	���?�������������!�
�����*�	���������
���������
���
���A�����
�����#���
�
���
�������������������������	�
�����������������������1�������
�����������������
����
�����
�!���
�������:�����!���������������
���������
���
���>�����������������
���������
���������.���������
���	�
���:���D�
�����������#�����*�����������������������������
�����
�������������	�
���������#�����*�	�#�����%�:�������*���#�!�������������������	�
�����@�9�?�C�����
�����
���
���
���7�
�
�������
�����D�
�
���
���
�
�������	�������������
���?�����������
�����������
�������:���9���?�(�����
�����
���
���
�������
�!���
�������	�
�������	�
�����9�%�?�@���E�:�:�:�F��Mehr
Hinweis(e): �����	�������������
���G�����%�:�������*���#�!���������������G���H�����"�������
�������
�
�*�����
���
�������
���������
���
���
�����
�!�����������#���
�������������
�
�������
�������)�����������
�������
�����!���
�?�����
�����
�
�������
���
�������
���+���
���������
�
���
�����
���������!���
�������������
�:�������������������
�
���
�����
�������������������'�������������)�������������
�����!���
���
�
�����
���������
���.������� � ���
�����
�����	�
�����
���E�:�:�:�F��Mehr
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 

Generationen (Alter)

���

�*

���
���

���
���

���
���

���
���

���
���

���
	�


���
��


�
�
���

�
�
���

�
�
��


���



Gen
er

at
ion

 A
lph

a 
(B

is 
13

 Ja
hr

e)

Gen
er

at
ion

 Z
 (1

4 
bis

 2
7 

Ja
hr

e)

Gen
er

at
ion

 Y
 (2

8 
bis

 4
2 

Ja
hr

e)

Gen
er

at
ion

 X
 (4

3 
bis

 5
7 

Ja
hr

e)

Bab
y B

oo
m

er
 (5

8 
bis

 6
7 

Ja
hr

e)

�/��
����

����
�
��

����
�'��

���

����

����
�
��

�
��
�5�

&�@
���!

�
��
�I

Gen
er

at
ion

 b
is 

'45
 (a

b 
78

 Ja
hr

e)
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

5,73
6,45

8,43 8,32

6,08

3,87
2,9

5,43
5,9

8,02 8,36

6,29

4,5 4,39

�����
�
���
���� Weiblich

7

Anzahl der Einwohner in Deutschland nach Geschlecht und Generationen 
zum 31. Dezember 2023 (in Millionen)
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1131350/umfrage/bevoelkerung-nach-geschlecht-und-generation
http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1131350/umfrage/bevoelkerung-nach-geschlecht-und-generation


Beschreibung: Die Statistik zeigt den Jahresdurchschnitt der arbeitslosen Jugendlichen (15 bis unter 20 Jahre) in Deutschland in den Jahren von 1991 bis 2023. Im Jahr 2023 lag der Jahresdurchschnitt der arbeitslosen Jugendlichen unter 20 Jahren in Deutschland bei 
53.439 Personen. Mehr
Hinweis(e): Deutschland; 15-19 Jahre
Quelle(n): ���	�
�������������
���	����� �"���������!���
����
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Jahresdurchschnitt der arbeitslosen Jugendlichen (15 bis unter 20 Jahre) in 
Deutschland von 1991 bis 2023
Jahresdurchschnitt der arbeitslosen Jugendlichen (15 bis unter 20 Jahre) bis 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/36756/umfrage/jahresdurchschnitt-der-arbeitslosen-jugendlichen-seit-1992
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Quelle(n): Statistisches Bundesamt 
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Anteil der Personen, die zum Zeitpunkt der Erhebung verheiratet waren, bei 68 Prozent. Mehr
Hinweis(e): Deutschland
Quelle(n): Statistisches Bundesamt 
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Quelle(n): Bundeskriminalamt 
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Generationen in Deutschland nach Umfrage zu Wertorientierungen und Lebenseinstellungen, 
die wichtig und erstrebenswert sind nach Generationen im Jahr 2023
Umfrage zu Wertorientierungen und Lebenseinstellungen nach Generationen 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1136705/umfrage/umfrage-zu-wertorientierungen-und-lebenseinstellungen-nach-generationen
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Hinweis(e): Deutschland; Oktober/November 2023; 6.163 Befragte; 18-69 Jahre; Singles und Liierte; erwachsene deutsche Internetnutzer:innen
Quelle(n): ElitePartner 
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Laufe einer Beziehung zu erreichen?
Umfrage zu gemeinsamen Zielen in Beziehungen in Deutschland nach Generationen in 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1482771/umfrage/umfrage-zu-gemeinsamen-zielen-in-beziehungen-in-deutschland-nach-generationen
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Woche. Mehr
Hinweis(e): Deutschland; 11.03.2022; 1.001 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt 
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338059/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zu-gedanken-ueber-die-persoenliche-zukunft
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Wovor hast du bezogen auf deine eigene Zukunft am meisten Angst?
�$�#� �����������*�	���+�	���	�
� �������
���������
�����������%�&�'���!�
�����%�(�'�)�������
�����
���
�
�������	�������������
������������

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338072/umfrage/umfrage-zu-zukunftsaengsten-der-16-bis-19-jaehrigen-in-deutschland
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Hinweis(e): Deutschland; 11.03.2022; 1.001 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt 
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Was glaubst du, wie deine Zukunft im Vergleich zum Leben deiner Eltern 
aussehen wird?
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338070/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zu-bewertung-der-zukunftsaussichten
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Hinweis(e): Deutschland; Juni 2022; 1.002 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt; W&V 
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338131/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zur-wichtigkeit-von-diversity-im-alltag
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In meinem Alltag habe ich einmal oder mehrfach Diskriminierung erfahren, 
aufgrund meiner/meines...
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338143/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zu-diskriminierungserfahrungen-im-alltag
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Hinweis(e): Deutschland; 05.01. - 10.01.2022; 1.000 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt; W&V 
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1310388/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zu-genutzten-fortbewegungsmitteln
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Hinweis(e): Deutschland; 05.01. - 10.01.2022; 1.000 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt; W&V 
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1310378/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zu-mobilitaetswuenschen
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teilten 37,8 Prozent der Befragten diese Einstellung. Mehr
Hinweis(e): Deutschland; Herbst 2023
Quelle(n): GfK 
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1462667/umfrage/mehrzahlungsbereitschaft-nachhaltige-verpackungen
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1411308/umfrage/umfrage-nachhaltigkeit-der-generation-z-als-vorbild-fuer-andere-generationen
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Umfrage zur Wohlstandssicherung durch Mehrarbeit in Deutschland nach Generation 2024

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1490582/umfrage/umfrage-zur-wohlstandssicherung-durch-mehrarbeit-in-deutschland-nach-generation
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Welche der gesellschaftlichen Herausforderungen bereiten Ihnen die 
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Weltweite Umfrage unter der Generation Z zu gesellschaftlichen Herausforderungen 2024

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1024529/umfrage/weltweite-umfrage-unter-der-generation-z-zu-gesellschaftlichen-herausforderungen
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Quelle(n): IfD Allensbach 
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Anteil der Befragten
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Generationen in Deutschland zu den sympathischsten Parteien im Jahr 
2023
Umfrage zu sympathischsten Parteien der Generationen in Deutschland 2023

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1139062/umfrage/umfrage-zu-sympathischsten-parteien-der-generationen-in-deutschland
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Hinweis(e): Deutschland; 05.01. - 10.01.2022; 1.000 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt; W&V 
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Welche politischen Themen findest Du aktuell am relevantesten?
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1310370/umfrage/umfrage-unter-16-bis-19-jaehrigen-zu-politischen-themen
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Hinweis(e): Deutschland; 11.03.2022; 1.001 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt 
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Anteil der Befragten

29

���
�����
���
���
�������"���������
���������	�������������$�������
�
���������#�#���
���
�
�����
�����7�$���	�
���������#�
�������	������
nach Deutschland. Wie stehst Du dazu?
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http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338085/umfrage/meinung-der-16-bis-19-jaehrigen-zur-aufnahme-der-fluechtenden-aus-der-ukraine
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Hinweis(e): Deutschland; 11.03.2022; 1.001 Befragte; 16-19 Jahre
Quelle(n): fischerAppelt 
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Wie hat sich dein Bild von Europa als solches nach dem Beginn des 
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GenZ zum Einfluss des Russland-Ukraine-Krieges auf das Bild von Europa 2022

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1338080/umfrage/genz-zum-einfluss-des-russland-ukraine-krieges-auf-das-bild-von-europa
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Hinweis(e): Deutschland; Mai 2024; 1.000 Befragte; ab 18 Jahre
Quelle(n): Pronova BKK 
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nach Generationen im Jahr 2024
Cannabiskonsum vor der Legalisierung in Deutschland nach Generationen 2024

http://de.statista.com/statistik/daten/studie/1478430/umfrage/cannabiskonsum-vor-der-legalisierung-in-deutschland-nach-generationen
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